



男子“喊山”招来黑熊 幸亏跑得快

民警：进山莫独行，准备要做足

本报讯（赵秀石 记者 王铁军）秋天到了，各种山货都成熟了，也是野生动物活动相对频繁的时候，许多野兽都在这个季节外出觅食，积蓄能量准备过冬。这不，最近几天黑龙江通北林区就发生多起“熊出没”事件，究竟怎么回事呢？

随着秋季的到来，进山采摘蘑菇、松子、榛子等山货的人越来越多，人与野生动物不期而遇的事时有发生。8月29日，通北林业局南北河林场一男子在上山采蘑菇时，就“偶遇”了野生黑熊。所幸该男子发现及时，及时脱逃，人也没有受伤。但这惊魂一幕，着实让他后怕不已。

居民老李（化名）常年在林区居住，有着丰富的采山货的经

验，去年秋季老李进山时偶然发现了一处“蘑菇窝”，这地儿全是蘑菇，数量特别多，老李满载而归。根据山里蘑菇的特性，当年在哪生长，来年还会在这里生长，于是老李今年准备大干一场，直奔老地方而去。

有经验的林区人上山后都会“喊山”，用来吓退藏匿在山林里的野生动物。老李也是格外小心，他这一喊，却听到对面林子里传来了类似的“回应”，仔细一听，不像是人发出的声音！只听见“嗷嗷”两声咆哮，一只黑熊出现在不远处，“听着非常瘆人，‘雀黑’的就奔我来了！”老李说，当时他所处的位置距这只黑熊不足百米远，“大黑影”直奔他而来。老李撒腿就跑，还是打斜跑，



因为发现及时、逃跑迅速，才没被追上，自己也没受到伤害。

报警后，省林区公安局通北分局组织警力赶到事发现场，经仔细勘察，发现了野兽留下的脚印，从足迹上初步判断，这是一只成年黑熊。



警方提醒

1 不要独自一人进山，这样不仅可以事半功倍，也不至于在山里迷路。

2 上山前仔细了解天气情况，同时向家人告知去向。

3 尽量穿一些简便厚实的衣服，避免身体被树枝和藤蔓划伤。

4 入山群众应携带出行工具，如导航设备，指南针、GPS；照明和通讯设备，手电筒、额外电池充电宝等。

5 带好食物和饮用水，最好随身携带简易医药包，进山后要注意自身安全和周围情况，防止被马蜂和毒蛇、毒虫等伤害，注意识别有毒蘑菇。

俩村民采蘑菇被马蜂蛰伤 冰城热心的哥护送就医

本报讯（记者 王铁军）近日，五常市两名村民上山采蘑菇时不幸遭遇马蜂袭击，被家人紧急送来哈市救治，多亏热心的冰城的哥一路护送，顺利就医。

9月6日17时左右，哈尔滨“的士联盟”爱心车队驾驶员曲洪军收到一条求助信息：五常市志广乡两位村民上山采蘑菇时被马蜂蜇伤，伤势严重，急需到哈市的省森工总医院救治，但伤者家属不熟悉路况，希望有爱心司机帮忙引路。此时，正在家里休息的曲师傅顾不上吃完饭，赶紧下楼取车，第一时间与伤者家属成功对接。与此同时，曲洪军又将信息通知给自己的队友张海锋、吕博为、王龙海3人，曲洪军和张海锋、王龙海去哈五公路周家收费口去对接伤者车辆，驾驶员吕博为则赶往省森工总医院开辟绿色救治通道，帮助两位伤者提前挂号并做好准备工作。

17时50分许，伤者车辆抵达收费站，3名的哥驾车前后护送伤者车辆，一路打开“双闪”灯引导急驰，仅用了10多分钟就将伤者送到了医院。经过医生检查和治疗，伤者意识恢复清醒，4位爱心的哥安顿好伤者及家属后悄悄地离开了医院。

据了解，受伤的潘先生和吴先生系同村居民，二人当天一起在山上采蘑菇，路上不小心碰到



医生救治遭遇马蜂袭击的伤者。

了一个马蜂窝，遭到数百只马蜂的围攻。当时，吴先生穿的衣服比较厚，只后脑勺被蜇了两个大包，而潘先生穿的是件短袖，脸部、头和后背被蜇了个遍，伤得较重。慌乱中，吴先生扶着潘先生跑回家，家属见此情况赶紧驱车送他们来哈市就医。

秋季的马蜂为啥这么“凶”？据东北林业大学相关专家介绍，每年9月是马蜂繁殖、迁居的季节，此时的马蜂窝会达到一年中最大的规模，马蜂的性情也变得狂躁和有攻击性。人被马蜂蜇伤后可能出现过敏反应，如被蜇位置出现肿痛，严重的还会导致窒息甚至危及生命。

“新闻110”线索提供

遭遇马蜂袭击如何“自救”？

1.发现马蜂窝时一定不要好奇靠近，更不能去惊扰、打动它，应马上绕道离开。

2.如果出现零星几只马蜂在身边飞舞，切记不要拍打、驱赶，若它落在身上，轻轻抖落就行。

3.被马蜂攻击时，应尽快用衣物包裹住身体暴露部位，寻找附近的建筑物或车厢等封闭空间进入躲避。

4.野外郊游不要在空旷地方摆放没有掩盖的糖类食物及饮品，以免蜂类集结、侵扰。

5.在居住区一旦发现马蜂窝，切忌自己动手清除，应报警找消防等部门妥善处理。

6.万一被马蜂蜇伤，可用碱性的肥皂水等反复冲洗，并及时就近就医。

老人出门忘关火引燃排烟罩 多亏小区保安及时赶到将火扑灭

本报讯（记者 刘述波）“多亏小区保安帮我家及时灭火，热心邻居也来帮忙，降低了火灾的损失，老人有惊无险，真得谢谢他们！”提起9月2日下午发生的火灾，中海寰宇天下小区的业主李女士至今仍心有余悸。

2日14时23分，中海寰宇天下小区监控中心消防报警控制器突然发出警报，同时物业前台接到业主电话，称15号楼2单元一楼冒出了浓烟，疑似起火。正在值班的物业保安吕双、刘佰刚和冯天玺立即携带灭火器赶往现场，却发现屋里没人，但可见浓烟和明火。随后，吕双立灭火器砸开了业主家的纱窗网，刘佰刚屏住呼吸跳进屋内，此时火势已蔓延到了厨房棚顶，屋内浓烟滚滚，令人窒息。吕双在窗脚下捡起一块抹布，淋上水后捂住口鼻，和刘佰刚



一起使用灭火器喷射灭火。随即，另外几名保安也陆续跳进屋内，将屋内门窗全部打开。数分钟后，明火被保安们扑灭，接到火警电话的消防员也赶到了现场，对屋内火灾隐患进行处理。在消防员排查无恙后，几位保安默默离开了现场。

此时，从单位匆忙赶回家

的李女士看到在家门前焦急等待的老人安然无恙后松了一口气。经了解得知，独自在家的老人临时出门忘了关火，导致油锅起火，将排烟罩等厨房用品引燃。

现场到达的消防员们说，幸亏物业人员及时灭火，否则后果不堪设想。

大货车禁行时间上路被网友拍下 三名货车司机被交警处罚

本报讯（吴琦 记者 孙莹）禁行时间，禁行路段，不按导向车道行驶……三台大货车的交通违法行为被网友拍下并上传至网络。哈市交警部门发现后依法传唤了3名驾驶人，并对他们进行了查处。

8月12日，一名网友在网上发布一条举报视频，视频中三台大货车在货车禁行的时间和路段行驶，而且还不按导向车道行驶，占据直行左转车道右转，严重影响了其他车辆的正常通行与行人的通行安全。

随后，哈市公交警部门发



现这条举报视频后，第一时间进行了核查，并将视频中的三台货车，黑AAP831号（黄牌）货车驾驶员乔某、黑AAW085号（黄牌）货车驾驶员包谋、黑AT1168号（黄牌）货车驾驶员崔某三人口头传唤至交警支队动力大队配合调查。

8月26日，三人先后来到交警大队接受交警的批评教育与处罚。根据《中华人民共和国道路交通安全法》的规定，交警对三人的违法行为进行了罚款150元，驾驶证记1分的合并处罚。

交警提示

货运企业首先要落实安全主体责任，加强对源头的监管，避免货车超载；货车驾驶人千万不要为了眼前利益，多拉快跑，严格遵守道路交通安全法律法规，不超载运输。